

三伏天,他穿着棉衣工作

□记者 田亚楠 李帅

虽已立秋,暑气依旧。在黄淮农产品大市场,冷库仓管员马帅南却要穿着厚厚的棉衣装卸货物,穿行在温差超过50℃的两个空间,感受“冰火两重天”的滋味。

“货物清点完毕,准备搬货。”室外实时温度已超32℃,马帅南身穿T恤薄裤,手拿货单,闷热的天气已让他汗流浹背。“别看我这会热,一会就感觉冷了。”

随着冷库门缓缓打开,一股冷风扑面而来。马帅南穿上厚厚的棉衣,一

开上叉车进入冷库。冷库内,水汽凝结的小冰晶随处可见,尽管外面已是酷暑,但冷库的一些地方却结满了厚厚的冰凌。看着一堆堆冷冻货物堆砌在整齐的货架上,马帅南熟练地“定位”货物位置,用叉车将货物托起,随后开出冷库。

“冷热交替是我的工作日常,经常是身上的汗水没有干,进入冷库就开始凝固,从冷库出来,头发上、眉毛上满是冰粒,遇到高温再次融化,水顺着脸颊流下来。”谈起高温差的工作环境,马帅南说,冷库温度在零下18℃,而库外温度在30℃以上,一

边是盛夏炎热的高温,一边是冷库彻骨的寒冷,他要在“冰与火”中快速切换,出货高峰期每天要进出40余次,将货物搬上搬下、运进运出。

马帅南今年32岁,目前已在冷库工作3年,还没有成家的他,是个十足的乐天派。他和另外2名同事,一起负责近3000平方米的冷库装卸工作。3年来,马帅南每年的搬货量都在5000吨以上,这一数据超出绝大

多数叉车工人。“我每天的忙碌工作很充实,目前的想法是快乐工作、快乐生活。如果能找个女朋友,那就更好了。”

马帅南每天需要将自己两个不同的环境间来回切换,背后的辛苦只有他自己才懂。“出库一身汗,进库一身冰”这句话也许最能诠释他的工作,而此时冷库里的“凉爽”也成了他工作中最大的挑战。②11



推进法律深入实施 持续提升反诈质效

本报讯(记者 刘昂)8月8日,市人大常委会副主任祁永亮带领执法检查组,对我市《中华人民共和国反电信网络诈骗法》贯彻实施情况进行执法检查。

执法检查组书面听取了市法院两院关于《中华人民共和国反电信网络诈骗法》贯彻实施情况的汇报,并到公安机关实地查看了防范电信网络诈骗宣传普及及反电信网络诈骗职责落实、依法打击电信网络诈骗等工作开展情况。

就进一步贯彻实施好《中华人民共和国反电信网络诈骗法》,执法

检查组强调,各相关部门要压实责任,密切配合,着力构建完善的反电信网络诈骗工作格局;要加大宣传力度,全方位开展防范电信网络诈骗宣传活动,确保宣传工作全覆盖、无盲区,切实增强人民群众的反诈骗防范意识;要严查快处,持续加大惩治电信网络诈骗犯罪力度,不断提升打击电信网络诈骗犯罪质效;要精准监管,针对信息链、资金链、技术链等环节,加强防范性制度建设,提升行业治理、源头治理水平,为建设“和谐周口”“平安周口”作出更大贡献。①6

市委组织部深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯(记者 杜林波 通讯员 黄志坤)连日来,市委组织部坚持把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,深入学习,精心部署,迅速行动,多措并举抓好会议精神传达学习和贯彻落实。

深学细悟抓思想引领。迅速召开部务会,原文传达党的二十届三中全会公报内容,深入学习领会全会精神,研究部署贯彻落实措施,要求全市组织系统把学习贯彻全会精神精

神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,迅速兴起学习贯彻热潮,把思想和行动统一到全会精神上来,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

突出重点抓研究谋划。部务会成员带头抓实自学,深刻领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,深刻把握进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大意义、总体要求、重要举措、根本保证,结合工作实际,深入查找党

的组织建设制度改革中存在的热点难点问题,思考谋划改革举措,并在此基础上深入开展交流研讨,以学促知、以知促行。

健全机制抓落地落实。坚持以改革破难题促发展,按照年度调研计划,部务会成员领题带队,以“四不两直”方式深入开展组织工作调研,提升守正创新的能力本领。制定落实《市委组织部部务会成员日常联系组织工作制度》,每名部务会成员联系1个县(市、区)和若干市直单位,深

入开展班子运行情况调研,全面精准掌握各级领导班子运行、干部队伍建设等情况。及时召开全市组织工作半年总结会,突出问题导向、结果导向,聚焦抓党建促乡村振兴引领基层治理、激励干部担当作为激发创业热情、做好招才引智工作发展新质生产力以及建设模范部门打造过硬队伍等,提出15项具体措施,以改革破难题、以实干争一流,推动以高质量组织工作服务保障现代化周口建设大局。②11

用绘画艺术彰显民盟周口市委会新形象新作为

本报讯(记者 乔小纳)为讴歌周口市经济社会建设辉煌成就,展示民盟盟员的时代风采和精神风貌,8月9日上午,民盟周口市委会组织筹办的“庆祝新中国成立75周年·中国共产党领导的多党合作和政治协商制度确立75周年——段建华、夏雁如美术作品汇报展座谈会”在民盟中央美术学院周口分院举行。市政协副主席、民盟周口市委会主委李宁,民盟中央美术学院副院长、河南省美术家协会副主席李健强,民盟中央美术学院河南分院副院长、河南省美术家协会副主席杨健生出席座谈会。

座谈会以庆祝新中国成立75周年与中国共产党领导的多党合作和政治协商制度确立75周年为主题,

反映多党合作的光辉历程、重大事件和重要人物;通过绘画艺术形式,彰显民盟周口市委会及盟员群体新时代的新作为、新形象。

本次座谈会是根据民盟河南省委关于“庆祝中华人民共和国成立75周年与中国共产党领导的多党合作和政治协商制度确立75周年系列活动”通知要求举行的系列活动之一。民盟周口市委会将以此次活动为契机,落实习近平总书记关于弘扬优秀传统文化和文化强国的重要指示精神,团结盟员书画家和社会书画名家,搞好民盟周口市委会大文化建设,把民盟书画摄影艺术的研究、传承工作做好,以美引导人,以美团结人,为周口高质量发展作出贡献。①6

资源共享 助农增收

沈丘县周营镇通过“人大代表联络站+党建+合作社+农户”的发展模式,引导农户加入合作社,实现资源共享、利益共享,助农增收致富,助力乡村振兴。图为8月4日,周营镇周寨村一处生态猕猴桃种植基地,果农在查看猕猴桃的长势。
记者 刘俊涛 通讯员 谢辛凌 摄



学深悟透全会精神 推进全面深化改革

本报讯(记者 姬惠洋)按照省委、市委统一安排,8月9日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告会在市城乡一体化示范区举行。市委宣讲团成员、市政协副主席、示范区党工委副书记宋力作宣讲报告。

宋力围绕深刻认识全会精神重大意义,深入学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神,全面准确理解全会《决定》提出的重大举措,奋力推进全会精神在示范区落地生根等方面,对全会精神进行了全面、深入、系统解读。

宋力强调,学习好、宣传好、贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和

今后一个时期的一项重大政治任务。要坚持原原本本学、深入系统学、联系实际学,引导广大党员干部深刻领悟全会精神的核心要义、丰富内涵和实践要求,努力提高谋改革、抓改革、推动经济社会发展的能力和本领。要全方位、多角度、立体式宣传解读全会精神,推动全会精神家喻户晓、深入人心、落实落细。要增强法治意识、创新意识,把党的领导贯穿于改革发展各方面、全过程,坚定不移抓好改革落实,推动区域经济社会高质量发展。要结合示范区实际,将学习成果转化为干事创业的强大动力,全力以赴抓好下半年经济工作,坚定发展信心,全力完成全年各项目标任务。①6

行政复议进企业 法治护航促发展

本报讯(记者 杜林波 通讯员 刘慧敏)为积极发挥行政复议服务民营经济优化营商环境的作用,8月9日上午,周口市政府办公室联合周口市工商联在益海嘉里(周口)现代食品工业园开展行政复议专题普法宣传

活动,推动法治宣传进企业、进基层。宣讲人员以《中华人民共和国行政复议法》为重点,用通俗易懂的语言和贴近企业生产经营的案例,重点讲解了什么是行政复议,哪些情况可以行政复议,如何提起行政复

议,以及行政复议的优势、特点等。同时,通过以案释法的方式,引导鼓励企业通过行政复议渠道表达利益诉求,化解行政纠纷,维护自身合法权益。

现场人员纷纷表示,此次宣讲

活动内容丰富、实用性强,提升了企业对行政复议的知晓度和认可度,增强了企业在权益保障上的参与感、获得感、安全感,为周口市法治营商环境建设提供了坚实的法治保障。②11

办好代表建议 回应民生关切

本报讯(记者 刘昂)8月7日,市人大常委会召开重点代表建议督办座谈会,对市五届人大二次会议期间,代表提出的《关于完善市区文昌大道红绿灯和监控设备的建议》《关于在周口城区主干道开设绿波通道提升通行能力的建议》《关于常态化开展“法治进校园”活动的建议》进行督办。

座谈会上,市公安局、市司法局相关负责同志汇报了代表建议办理情况及相关工作开展情况;有关代表对建议办理结果进行了满意度打分,并就进一步做好相关工作提出意见

建议。会议要求,各承办单位要高度重视,进一步加强组织领导,逐级压实责任,充分尊重代表主体地位和民主权利,增强办理好代表建议的责任感和使命感。要完善办理机制,以对人民高度负责的态度,细化办理流程,主动加强与代表的沟通联系,共商解决问题的方法,保证代表建议办理质量。要创新工作方式,把办理代表建议作为推进现代化建设、促进高质量发展的重要举措,进一步解放思想,明确改进方向和举措,确保代表建议落地见效,更好回应民生关切。②11

我市助医基金再添新成员

本报讯(记者 奚娜)为帮助我市困难群众就医,8月9日,周口市慈善联合总会、周口安定精神康复医院举行“阳光善行”基金定点医院揭牌仪式。

据了解,“阳光善行”基金用于帮助我市患有精神分裂症、双相情感障碍、癫痫所导致的精神障碍、精神发

育迟滞等精神疾病的困难群众在指定医院就医。

“成立‘阳光善行’基金旨在通过慈善事业与医疗救助的有效衔接,为我市困难精神疾病患者自费部分按照100%的标准予以救助,缓解患者家庭的经济压力,保证他们获得优质的医疗服务,

进行有效治疗,使他们早日摆脱病痛,充分感受到党和政府的关心、社会各界的关爱。”周口市慈善联合总会相关负责人表示,“阳光善行”基金的成立是困难群体的福音,希望社会各界爱心人士伸出援助之手,支持慈善事业,帮助更多的困难群众就医。

病有所医、困有所助,是老百姓的基本需求,也是民生幸福的重要保障。多年来,周口市慈善联合总会不断发动号召社会力量,共同参与困难群众的医疗救助工作,推动了我市慈善救助规模不断扩大、医疗慈善救助品质不断提升。②11

这是乡村振兴的新图景

□吴继峰

西华县艾岗乡半截楼村的“美食游乐嘉年华”活动,不仅是一场味蕾与视觉的盛宴,更是乡村经济转型升级、文化生活丰富多彩的有力见证,向外界展示了乡村振兴战略下农村面貌的焕然一新。据《周口日报》(8月7日)报道,8月2日晚上8点还不到,该村新时代文明实践广场上已是人头攒动。欢快的旋律,是乡村活力四射的音符;香气四溢的南北美食,是乡村开放包容、兼容并蓄的象征;丰富多彩的文艺演出与非遗传表演,则是乡村文化底蕴深厚、传承有序的直接体现。这一幕幕活力场景,无不昭示着

乡村正从传统走向现代,从单一走向多元,展现出乡村前所未有的生机。

尤为值得一提的是,半截楼村的夜市经济也在这样的活动中实现了真金白银的变现。村民凌海涛的烧烤摊前食客络绎不绝,农家饭店老板凌伟的饭店包间频频告急,这些看似微不足道的个体经营,实则汇聚成了推动乡村经济发展的强大动力。夜市经济,作为城市经济的延伸和乡村经济的补充,以其低成本、高灵活性、强带动性的特点,成为乡村振兴的新引擎,不仅为村民提供了创业增收的平台,还吸引了周边乃至更远地区的游客前来消费,促进了乡村经济的多元化发展。

“家门口就有夜市,孩子们暑假有去处了,家人在一起享受美食,欣赏精彩的节目,真是有吃有玩有看头。”村民侯慧杰的话,道出了无数人的心声。在快节奏的现代生活中,这样的家庭团聚时光显得尤为珍贵。半截楼村的“美食游乐嘉年华”活动,不仅满足了人们的物质需求,更在无形中搭建起了一座座情感交流的桥梁。孩子们在游乐项目中欢笑,大人们在美食与节目的陪伴下畅谈,这样的场景,无疑是乡村和谐、家庭和睦的美好写照。事实上,乡村振兴不仅仅是经济的增长,更是人心的凝聚和社会关系的和谐。

活动,为我们提供了乡村振兴的宝贵启示。首先,创新是乡村振兴的不竭动力。无论是夜市经济的兴起,还是文化活动的丰富多彩,都离不开创新思维的引领。其次,文化是乡村振兴的灵魂。深入挖掘和传承乡村文化,不仅能够增强乡村的软实力,还能为乡村经济发展注入新的活力。同时,以人民为中心是乡村振兴的核心。只有真正关注群众的需求和福祉,才能激发他们参与乡村振兴的积极性和创造力。②11

红歌唱响沙颍河畔



8月9日,周口市红歌合唱团齐聚滨河路沙颍河畔排练节目。合唱团成员普遍年龄在60岁以上,他们嘹亮的歌声和蓬勃向上的精神状态吸引了众多路人驻足喝彩。
记者 沈湛 摄

沙颍时评